

УСТАВ
МОЕЙ
ФИНАНСОВОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ

ИЛИ
Я ВЫБИРАЮ
КАК МНЕ ЖИТЬ

Устав МОЕЙ финансовой безопасности (далее – Устав) разработан в целях повышения МОЕГО финансового сознания и дисциплины и нацелен сделать МЕНЯ самодостаточным уверенным человеком.

Я знаю, ЧТО Я хочу от жизни и знаю ЧТО делать, чтобы двигаться в верном направлении.

Я понимаю, что не в деньгах счастье, но они делают МОЮ жизнь комфортабельной, удобной, хотя не могут сделать счастливой.

РАЗДЕЛ 1. СЕМЬЯ

Со своим партнером по жизни у нас понятные обоим финансовые взаимоотношения, которые устраивают нас двоих.

Я точно знаю сколько в месяц, я и члены моей семьи тратят на питание, на коммунальные платежи, на отдых, на одежду...

Я знаю сколько я и члены моей семьи гарантированно получают денег в месяц, в виде зарплаты, прочих доходов. Зная свои доходы и расходы, я веду смету семьи на год с ежемесячной разбивкой. Это дисциплинирует, вселяет уверенность и дает возможность оценивать свои финансовые решения.

Я знаю, что в следующем месяце у меня будут нераспределенные денежные средства и знаю куда Я их направлю.

Если Я прихожу к выводу, что моей семье не хватает средств для того чтобы удовлетворять все первоочередные потребности, необходимо принимать кардинальные решения по внесению изменений в свою жизнь с минимальным привлечением заёмных средств, не противоречащих уставу, до исправления ситуации.

В кругу семьи мы всегда обсуждаем крупные покупки и оцениваем их необходимость именно в данный момент.

В семье мы ведем перечень крупных покупок, которые нам необходимы для жизнедеятельности, отдыха, развлечений и т.д., которые выстроены в порядке приоритетности от самого нужного (желанного) к наименее необходимому. Список постоянно корректируется в части смены приоритетов, добавления и удаления позиций.

РАЗДЕЛ 2. ДЕТИ

Я всегда говорю со своими детьми о стоимости и ценности вещей. У каждой материальной вещи есть цена, но есть в жизни вещи, которые нельзя купить и именно они имеют наибольшую ценность.

Я внушаю своим детям мысль о том, что нельзя хвалиться перед сверстниками/друзьями достатком своей семьи и наоборот не завидовать тем, у кого он выше.

РАЗДЕЛ 3. ДОЛГИ

Я стараюсь не брать деньги в долг. Я не беру деньги в долг, если не просчитано все последствия, проценты и сроки возврата долга.

Я не беру деньги в долг у родственников и друзей, потому что это понизит мою самооценку и мое положение в обществе и, скорее всего, негативно скажется на взаимоотношениях с ними.

Я никогда не даю в долг родственникам и друзьям, не удостоверившись на 100 процентов, что я имеем такую возможность, и она не противоречит моему уставу, сумма будет возвращена в срок и она действительно жизненно необходимо заемщику.

Я беру деньги в долг в крупных, зарекомендовавших себя на рынке банковских услуг, кредитных организациях в том случае:

- 1) если четко понимаю все риски, связанные с этим;
- 2) если это решит какую-то глобальную задачу в моей жизни.



РАЗДЕЛ 4. МОШЕННИЧЕСТВО

Я постоянно в курсе современных «достижений» финансовых мошенников и довожу до сведения информация до членов своей семьи, чтобы предотвратить попадание в сети мошенников.

Я знаю что такое «финансовые пирамиды» и что «зарабатывают деньги» за счет привлечения новых попавших «в сети» участников.

Я знаю что компании, предлагающие услуги по «рефинансированию долгов», обещая погасить мою задолженность перед банком при перечислении ей около 30% от суммы займа, хотят лишиться меня этих денег.

Если мне отказали несколько кредитных организаций в предоставлении кредита мне наверняка поспешат на помощь организации, предоставляющие альтернативу потребительскому и ипотечному займу. В этом случае деньги мошенники хотят получить, выпрашивая у меня, как потенциального клиента, первоначальный взнос в размере от 5 до 20% от суммы кредита. Я не клиент таких организаций.

Я знаком с принципами работы лотерейных мошенников. Сообщения по телефону или в виде СМС, извещающие о каких-либо выигрышах – первый признак того, что я нахожусь в опасности.



Я не доверяю информации о том, что кто-то из близких мне людей попал в беду, и не буду делать опрометчивых шагов. Ни в коем случае не передам деньги незнакомцам. Обязательно задам звонящему вопросы личного характера, ответы на которые не могут знать посторонние люди. Скажу, что не имею в наличии денежных средств. Лучше всего, прерву разговор и попытаюсь связаться с тем родственником, который якобы попал в беду. Меня не должно смутить, если телефон родственника, «попавшего в беду», молчит. Это не обязательно означает, что с человеком что-то случилось. Скорее всего, родственник через некоторое время обязательно сам со мной свяжется.



Я никогда не сообщают по телефону, почте, СМС личные данные: имя, адрес, дата рождения.

Если мне звонят на мобильный телефон и требуют перечислить деньги на счёт под предлогом «Ваша карта заблокирована, введите код», «С вашей карты произведён платёж, введите код» и т.п., то ни в коем случае нельзя давать никаких данных, связанных с картой. Вступив в разговор с мошенниками, которые представляются сотрудниками банка, и, выполнив любые действия по карте, я знаю, что лишусь своих сбережений. Ни один банк самостоятельно не блокирует карту. Сообщения о блокировании карты присылают мошенники.



Я никому и никогда не сообщают пин-код и реквизиты своей банковской карты.

Я знаю принципы работы компаний в интернете, предлагающих игру на фондовых рынках с вложением минимальных денег: компания все равно останется в выигрыше. Чтобы быть успешным на рынке необходим большой начальный капитал, тонкие знания, полная занятость, везение. Деньги не появляются из ниоткуда.



КОНЕЦ

